
CONSIGLIO COMUNALE DEL 26.02.2016

Interventi Sigg. consiglieri

Integrazione al “Regolamento per la concessione dell’ospitalità temporanea a 

persone e/o nuclei familiari in emergenza abitativa”

Presidente

Passiamo al  quarto punto:  Integrazione al  “Regolamento per  la  concessione 

dell’ospitalità  temporanea  a  persone  e/o  nuclei  familiari  in  emergenza 

abitativa”. Ha chiesto la parola l’assessore Ettore Puglisi, ne ha facoltà.

Assessore Puglisi

Grazie Presidente. Questa delibera prende spunto da una delibera precedente, 

la 10 del 2015 in cui eravamo andati a regolamentare i locali del Social housing 

di strada Volvera. Come sapranno i consiglieri all’interno del social housing è 

previsto anche uno spazio adibito a spazio comune, che però non avevamo 

regolamentato.  Andiamo  a  modificare  esclusivamente  il  disciplinare 

aggiungendo il  punto  9  “l’utilizzo  del  locale  comune posto al  piano terreno 

spetta esclusivamente alle persone occupanti degli alloggi posti nella scala 2 

del civico 33 di  Strada Volvera - quindi  quelli  del  social  housing - Il  locale 

collettivo potrà essere utilizzato previa richiesta scritta da presentare all’Ente 

proprietario per incontri coinvolgenti più nuclei familiari ivi ospitati al fine di 

favorire la socializzazione fra gli stessi” che prende poi semplicemente spunto 

dalla normativa di riferimento sui locali del social housing.

Presidente

Ringrazio l’assessore Puglisi. Chiedo chi vuole fare interventi ... Ha chiesto la 

parola la consigliera Bosso, ne ha facoltà.

Consigliera Bosso

Il rispetto della cosa pubblica per consentirne il continuo utilizzo a tutti non 

può che trovarci in pieno accordo con questo provvedimento.
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Presidente

Ringrazio la consigliera Bosso. Chi vuole fare degli interventi? Ha chiesto la 

parola il consigliere Russo, ne ha facoltà.

Consigliere Russo

Grazie Presidente. In riferimento al punto all’ordine del giorno trovo positiva 

questa iniziativa perché come voi sapete nei mesi passati sono stato promotore 

di un ordine del giorno del disagio abitativo, che è andato come è andato, ma 

oggi non è l’occasione per rinfocolare o fare dietrologia. Questo punto lo reputo 

interessante dal punto di vista anche in una sua applicazione in via generale 

ma che comunque è specifico, e lo faccio con serietà ma anche con spirito di 

condivisione. Per quanto mi riguarda avendo letto anche la sua applicazione e 

le linee di intervento su questa materia che ritengo molto importante, darò un 

voto favorevole questa sera perché si applica uno strumento che non dico che 

risolve i problemi; è sufficiente? Non lo so, ma però si applica un criterio che va 

nella direzione di risolvere una parte, non tutta, dei problemi. Da questo punto 

di vista mi sento di dare un voto favorevole. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Russo. Chi vuole fare interventi o dichiarazioni di voto? 

Ha chiesto la parola il consigliere Lo Nobile, ne ha facoltà.

Consigliere Lo Nobile

Dichiarazione di voto del nostro gruppo sarà di astensione. Grazie.

Presidente

Ringrazio il consigliere Lo Nobile. Ha chiesto la parola la consigliera Pirro, ne 

ha facoltà.

Consigliera Pirro

Grazie. Anche per il nostro gruppo sarà un’astensione.
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Presidente

Ringrazio la consigliera Pirro. Ha chiesto la parola il consigliere Beretta, ne ha 

facoltà.

Consigliere Beretta

Grazie  Presidente.  Si  tratta  di  un’integrazione  che  riteniamo assolutamente 

puntuale rispetto a quello che è un regolamento che avevamo già ampiamente 

analizzato  ed  era  già  completo  a  nostro  giudizio,  e  positivo  nei  contenuti. 

Dichiarazione di voto per l’intera maggioranza: il voto sarà favorevole. Grazie.

Presidente

Ringrazio  il  consigliere  Beretta.  Direi  che  se  non  ci  sono  più  interventi  e 

dichiarazioni di voto possiamo mettere in votazione.

Favorevoli … 13

Contrari …

Astenuti … i consiglieri Lo Nobile, Mango, Pirro e De Giuseppe.
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